



04

**Do čeho budeme
investovat v roce 2025?**

07

Masopust v MŠ Pozlovice

09

Čas nezastavíš

Pozlovský občasník

ROZLOSOVÁNÍ OKRESNÍ SOUTĚŽE V KOPANÉ - jaro 2025

MP - mladší přípravka SŽ - starší žáci A - muži

kolo	datum	tým	utkáání		začátek
11	Ne 30.3.	SŽ	POZLOVICE	- Horní/Dolní Lhota	14:00
12	Ne 6.4.	SŽ	Valašské Klobouky	- POZLOVICE	10:15
12	Ne 6.4.	A	Rudimov	- POZLOVICE	15:30
6	So 12.4.	MP	turnaj v Návojně		8:00
13	Ne 13.4.	SŽ	POZLOVICE	- Vizovice	10:30
13	Ne 13.4.	A	POZLOVICE	- Lipová	15:30
14	Ne 20.4.	SŽ	Poteč/Francova Lhota	- POZLOVICE	13:00
14	Ne 20.4.	A	Šanov	- POZLOVICE	16:00
7	So 26.4.	MP	turnaj v Pozlovicích		8:00
15	Ne 27.4.	SŽ	Újezd / Vysoké Pole	- POZLOVICE	13:00
15	Ne 27.4.	A	POZLOVICE	- Petrůvka	16:00
16	Ne 4.5.	SŽ	Bylnice	- POZLOVICE	13:30
16	Ne 4.5.	A	Bohuslavice nad Vl.	- POZLOVICE	14:00
8	So 10.5.	MP	turnaj ve Valašských Kloboukách		8:00
17	Ne 11.5.	SŽ	POZLOVICE	- Nedašov	10:30
17	Ne 11.5.	A	POZLOVICE	- Bratřejov	16:30
18	Po 19.5.	SŽ	Horní/Dolní Lhota	- POZLOVICE	17:00
18	Ne 18.5.	A	Všemina	- POZLOVICE	17:00
9	So 24.5.	MP	turnaj v Poteči		8:00
19	Ne 25.5.	SŽ	POZLOVICE	- Valašské Klobouky	10:30
19	Ne 25.5.	A	Březůvky	- POZLOVICE	10:15
20	Ne 1.6.	SŽ	Vizovice	- POZLOVICE	9:30
20	Ne 1.6.	A	POZLOVICE	- Lačnov	17:00
10	So 7.6.	MP	turnaj ve Vlachovicích		8:00
21	Ne 8.6.	SŽ	POZLOVICE	- Poteč/Francova Lhota	10:30
21	Ne 8.6.	A	Rokytnice	- POZLOVICE	15:30
22	Ne 15.6.	A	POZLOVICE	- Kudlov/Březnice B	17:00

Periodický tisk územního samosprávního celku, vydávání povoleno, číslo registrace: MK ČR E 16101, čtvrtletník.
 Vydavatel: Městys Pozlovice, Hlavní 51, 763 26 Pozlovice, IČ 00568708, tel: 577 113 071,
 e-mail: mestys@pozlovice.cz, web: www.pozlovice.cz



Vážení občané, zástupci a členové sdružení, přivítáme Vaše příspěvky a Vaše nápady na obsah našeho občasníku, vydávaného vždy začátkem každého ročního období. Děkujeme všem, kteří přispěli k obsahu článků tohoto vydání a autorům fotografií.

Úvodník

Milí spoluobčané, Pozlovjané, všechny vás zdravím bez ohledu na věk a pohlaví. Období od Vánoc nám uteklo jako voda a plesová sezóna v Pozlovicích byla opět bohatá a veselá. Kdo se zúčastnil, jistě si užil nejen tance a hudby, ale i setkání s kamarády a přáteli. Spousta lidí si domů odnesla i nějakou cenu z tomboly. Byli i takoví, kteří ji tam nakonec nechali. Plesovou sezónu jsme zakončili tradičním fašankovým průvodem po vsi, kde nechyběla dobrá nálada, muzika a parádní masky, které k této tradici patří. Kubáčkovi s pojízdnou udírnou byli důkazem toho, že se v maskách meze nekladou. Je fakt, že na konci to uzené maso bylo černé jak bota a suché jak suchar a jak říkali děda Pagáčůj: „Ani pes to nechtěl žrat.“ Musím však uznat, že to byl originální a parádní nápad. Nemělo to chybu, Peťo.

Velké díky patří všem, kteří se do průvodu zapojují a taky všem, kteří fašankovému průvodu otevřeli a pohostili nás velkými dobrotami a uléli nám z demižónů trochu téj ohnivěj vody na cestu.

Po fašanku přišla Popeleční středa, která zahájila období klidu a zamyšlení. V tomto čase máme příležitost se zastavit (zvolnit tempo) a zamyslet se nad svým životem, jak ho žijeme a jestli jsme třeba někomu něčím neublížili. Je to čas přípravy na Velikonoce, které nejsou jen svátky jara, ale především největšími křesťanskými svátky.

Jaro klepe na dveře a spousta občanů se těší, až se budou na svých políčkách kutat v hlíně, šolíchat si své zahrádky a sázet semínka různých rostlin. Potom ji budou okopávat, zalévat, zalévat a zalévat, aby měli tu domácí nenahraditelnou Bio zeleninu. Víte jak se to říká: „Komu se nelení, tomu se zelení.“ Mám rád pracovitě lidi, a proto jim přeji, aby jim ty zahrádky nenavštívili ti slizcí slimáci, ale aby měli v létě bohatou úrodu. Je mi jasné, že jsou mezi námi i takoví, kteří by



chtěli, aby už byl srpen nebo září a mohli už konečně valit trnky do beček. Všiml jsem si, že letos pěkně řádí krtci. Soused má v humně nadělaných spoustu kopečků a já to samé. Když jsme chodili na fašanky všiml jsem si, že Staňa Kotrla má kolem baráku taky takového pracanta. Staňa říká: „Kdyby někdo chtěl, tak ho daruji. Zn. zadarmo za odchyt.“

Po těch pracích na zahrádkách, abyste sa neseďřeli jak sandál, tak si přijďte odpočinout mezi své kamarády, přátelé, sousedy a spoluobčany na nějakou kulturní akci. Na jaře nás čeká hodně pěkných akcí. Na hřišti bude tradiční slet čarodějnic – jako vždy velká událost.

Hned poté se na vás těšíme my hasiči. Za vaší podpory a pomoci na náměstíčku u zbrojnice ručně postavíme tu nejpěknější máju v okolí. No a potom za měsíc ji

společně zase skácíme. Jako každý rok máme pro vás připravený bohatý program. Jak pro děti, tak pro dospělé. Plánovaný je také tradiční gulášfest. „Přijďte všichni, celá dědina, bude hrát aj hudební skupina!“

No a na závěr, kdo chce může si vyluštit 3 hádanky aby si trochu protáhl mozkové závity.

1) Na cílové rovince běžeckého závodu předběhl závodník z Etiopie druhého závodníka v pořadí. Přes veškerou snahu všech se pak

již pořadí závodníků nijak nezměnilo. Kolikátý skončil reprezentant z Etiopie v závodu?

2) Kolik je právě teď hodin, pokud platí, že čas, který uplynul od 8:00 doteď, tvoří polovinu času který uplyne od poledne do půlnoci.

3) A teď něco pro fajnšmekry. Jedna cihla váží jedno kilo a půl cihly. Kolik kg važí 2 cihly?

Už teď se těším, že se s vámi potkám na některé z blížících se akcí. Přeji vám krásné jarní dny, pěkné a požehnané Velikonoce, radost, pohodu v rodinách, optimismus, úsměv na tváři a hodně a hodně zdraví.

Váš zastupitel, Fera Petráš



Do čeho budeme investovat v roce 2025?

Milí spoluobčané,
možná také patříte k lidem, kteří již vyhlíží jaro a s tím spojené probouzení přírody. Osobně se na něj vždy těším. Je delší den, v přírodě se šedé barvy mění v ty veselejší, jsou příjemnější teploty a zejména energii můžeme dobít z delšího slunečního svitu.

Během zimního období obvykle dochází i k útlumu stavebnictví, které opět naplno startuje právě na jaře. I v letošním roce nás čeká řada investičních akcí, které snad po svém dokončení posunou Pozlovice zase o krůček kupředu. Stěžejním projektem je rekonstrukce ulice Ludkovická v úseku mezi ul. Hlavní a tzv. okály. Jedná se z mého pohledu o nejvíce nebezpečný úsek v celém městysi. Komunikace je úzká, ve špatném technickém stavu a po celé délce chybí tížený chodník. Není tedy divu, že již v roce 2011 byla zpracována studie rekonstrukce.

A konečně v letošním roce po 14 letech by mělo dojít k výstavbě nového mostu, který bude širší. Dojde k celkové rekonstrukci povrchu vozovky, která bude zabezpečena proti sesuvu řadou stabilizačních opatření. Zároveň bude komunikace lokálně rozšířena. Ve velké části úseku bude doplněn chodník, dojde ke kabelizaci nízkého napětí včetně veřejného osvětlení. S ohledem na velmi stísněné poměry bude realizace probíhat za plné uzavírky v podstatě během celé stavební sezóny. Toto omezení se dotkne všech z nás, nicméně věřím, že výsledek nám tyto útrapy vynahradí.



Dalším projektem, který je již ve fázi realizace, je úprava prostoru okolo fotbalového hřiště. Jedná se o opravu tribuny, výstavbu mlatových chodníků, výměnu a doplnění laviček. V místě stávajícího vletišť

došlo k odstranění dožitých laviček a zpevněných povrchů, které nahradí mlat. Při pořádání kulturních akcí počítáme s využitím pивních setů, které městy Pozlovice vlastní.

K dalším projektům v roce 2025 patří projekty pro ty nejmladší z nás. Plánujeme doplnit herní prvky v zahradě MŠ, v lokalitě Dvořiska (poblíž vyhlídkového lehátka při cestě na hrad Starý Světlov) chceme v lese vybudovat menší hřiště tvořené z balančních překážek. V neposlední řadě by mělo dojít k otevření zahrady u ZŠ, kde po odstranění hospodářských budov bude založen nový trávník.

Ing. Pavel Coufalík, Ph.D.

Jak je to se zákazem spalování?

Milí spoluobčané,
dle množících se dotazů řada z Vás zaznamenala, že od 1. března vstoupila v platnost novela zákona o ochraně ovzduší, která mimo jiné upravuje pravidla pro spalování zahradního odpadu. Podle nového znění § 16 zákona je možné v otevřeném ohništi spalovat pouze suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné chemikáliemi nebo jinými cizorodými látkami.

A co to znamená pro obyčejného smrtelníka? Výklad jsem pochopil tak, že na zahradách je možné

spálit pouze větve, které budou dostatečně vyschlé. Popřípadě je možné větve rozdrtit na štěpku, která se vloží do kompostéru nebo se využije jako mulč. Dále je zakázáno pálit listí i trávu, přestože se může jevit jako dostatečně suchá. Trávu a listí můžeme nicméně nadále likvidovat nejlépe kompostováním doma na zahradě nebo případně uložením na odpadovém dvoře.

Ing. Pavel Coufalík, Ph.D.

Komunální odpad

Nechtěla jsem psát článek na téma místní poplatky strohou informací, že poplatek za komunální odpad na osobu a rok činí 720 Kč (osoby do 6 let a nad 70 let s trvalým pobytem neplatí), poplatek za psa činí 300 Kč a za každého dalšího psa 400 Kč (držitelé psa nad 65 let platí 200 Kč a za každého dalšího psa 200 Kč) a to že všechno je splatné do 31. 3. 2025. A tak jsem poprosila strýca Pagáča, aby nám, obyčejným lidem z dědiny, přiblížil složitý zákon o odpadech. A toto mně řekl:

„Tož co chcete říkat, šak je to jednoduché. Idu do obchodu, nakúpím kde co, pak to zím a co nezím, tož vyhodím. Zistil sem, že mám snad víc obalů a všelijakého odpadu, jak samotného jídla. Poznat plastový kelímeček od jogurtu umí aj malé děcko, ale že aj obal od zmrzliny nebo bombonu, Tetrapakový obal od mléka, igelitový sáček, který sem si vzal v penny s rohlíkama, tož to všecko možu hodit do žlutého pytlá a pak sa budu dívat, jak to chlapi na traktóře odvážajú na ekodvůr. Eště, že jich máme, nemosím to vláčet na zádoch na Ludkovickú ulícu. No a co dál, sklenku od piva vrátím, ta je zálohovaná, zas tak bohatý nejsu, abych ju vyhodil. Ale co se sklenků rozbitů nebo se zavařovačků, s flašů od vína nebo od šampusu? Tož

šup s ňů do zeleného kontejnera na sklo, šak idu kolem něho do obchodu. Včil mě došla zásilka z internetu, tož obalů jak maku. No co, roztřídil sem to – krabici do papíra, aby nezabírala místo, tož sem ju slóžil, igelitovú fóliu to bylo zadělané, jak atomová bomba, tož sem to šupl těm našim chlapom do žlutého pytlá, než sem našel v krabici, co sem si objednal, tož sem bojoval jak s drakem přes 3 obale papírové. Jak sem dobojoval, dal sem jich k té už poskládané škatuli. A málem bych zapomněl, kúpil sem si aj konzervy. Byly dobré, plechovka ta patří do kovů, stejně tak jak aj ten malý kovový úchyt, co držal špunt na tom šampusu. Onehdá dojely děcka. Tož bombónu, sušenek a takových těch gumáků sem nakúpil, všecko bylo v plastu. Všeci čerti mňa brali. Bombón malý jak nehet, obalů halda. Šak také sem to těm chlapom do žlutého pytlá přidal. Kúpil sem si noviny. Šak je to drahé jak potvora. Dozvěděl sem sa, co sa bude všecko zdražovat, tak sem s tím šlahnul k těm krabicám z internetu. Aspoň z toho bude udělaný toaletní papír, sem si pomyslel. A ruličku z něho jim zas hodím zpátky do papíra. To všecko zdražování v novinách mňa tak rozčílilo, že sem si mosel otevřít čokoládu. A zase, obal byl z plasta. Eště, že čokoláda byla čokoláda. Ale jedno vím istě, jestli nebudeme třídít, bude sa moset něco stat. Buď tu budeme šmatlat v odpadkoch nebo nám zvednu cenu za odpad ze 720 korun na osobu takovým fofrem, že už nebudu moct ani zajít do hospody na pivo. Eště, že tam majú umyvateľné krýgle. Vytrídít ide kdecu, enom ta lidská lenost neide.

Tož lidi třídíte, šak máte rozum a všeci chodíte do přírody, kam pak budete chodit, až tu ona nebude. Nemožeme z ní furt enom brat!“

Romana Zemková

plasty



Kelímky od jogurtů, krabičky od pokrmových tuků



PET láhve, prosím, sešlópňte - nezaberou v kontejneru tolik místa.

Plastové nádoby a láhve, PET láhve (od nápojů)



Výrobky z plastů



Sáčky, fólie



Polystyren

Obaly z plastů jsou obvykle označeny:

1	2	4	5	6

NEVHAZUJTE OBALY SE ZBYTKY POTRAVIN, OD CHEMIKÁLIÍ A NEBEZPEČNÝCH LÁTEK; NOVODUROVÉ TRUBKY, PODLAHOVÉ KRYTINY!

Děkujeme Vám za spolupráci při řízení odpadů

EKO KOM

www.jaktridit.cz
www.ekokom.cz

Do žlutých pytlů, které jsou svázeny zaměstnanci Služeb městyse Pozlovice poslední úterý v měsíci, odkládejte plastové obaly a nápojové kartony.

nápojové kartony

STLAĚTE, PROSÍM, ŠETŘÍTE MÍSTO V KONTEJNERU.



Obaly z plastů jsou obvykle označeny:

--	--	--

Krabice od džusů, mléčných výrobků, vín apod.

PROSÍM, NEVHAZUJTE KRABICE SE ZBYTKY NÁPOJŮ.

www.jaktridit.cz
www.ekokom.cz

EKO KOM

Děkujeme Vám za spolupráci při třídění odpadů

Služby městyse Pozlovice

Zeptali jsme se Ing. Libora Slaníka na jeho první dojmy na pozici vedoucího Služeb městyse Pozlovice.

První dva měsíce na pozici vedoucího Služeb městyse Pozlovice jsem se detailně seznamoval se všemi stránkami fungování SmP. Hned na začátku jsem věnoval čas seznámení s pracovníky, jejich kompetencemi a pracovní náplní.

Důležitým krokem bylo i pochopení celkového fungování SmP, které zahrnuje nejen administrativní záležitosti, ale i každodenní provoz techniky, údržbu zařízení a prostranství městyse. Hlavní pozornost v počátku roku byla věnována zimní údržbě komunikací a chodníků.

Jedním z prvních kroků bylo navedení systému evidence vykonané práce a vytvoření efektivního systému fungování pracovního týmu. V rámci vedení pracovního týmu jsem se zaměřil na přesnost a efektivitu plnění úkolů, což dle mého názoru vedlo ke zlepšení pracovních výsledků.

Další klíčovou oblastí byla evidence dlouhodobých a operativních úkolů, která mi pomáhá mít vždy jasnou představu o aktuálních projektech a jejich prioritách.

Zavedl jsem pravidelné měsíční odečty energií ve všech zařízeních městyse. Tato evidence povede k lepší kontrole nad náklady na energie. Také jsem si



prošel všechny skladové prostory a plánuji navržení jejich systémového a efektivního využití, aby vše bylo v souladu s požadavky BOZP, požadavky na údržbu, provoz zařízení a techniky.

Velkou výzvou bylo i seznámení s technologií provozu nově instalovaných fotovoltaických elektráren na budovách MŠ a koupališti Duha. Tato technologie vyžaduje specifickou pozornost a je potřeba detailně porozumět jejich chodu, aby byla zajištěna optimální funkčnost těchto zařízení.

V průběhu prvních dvou měsíců jsem postupně navázal na zefektivnění hlavních procesů v rámci Služeb městyse Pozlovice a věřím, že to povede k lepší koordinaci činností a spokojenosti jak pracovníků, tak obyvatel.

Rád bych tímto poděkoval všem pracovníkům SmP za jejich vykonanou práci a nasazení v průběhu měsíce ledna a února 2025 a také za jejich trpělivost při změnách v pracovních postupech. Díky Vaší práci a spolupráci se nám podařilo nejen zajistit bezproblémový chod SmP, ale také výrazně zlepšit organizaci a efektivitu jednotlivých pracovních činností. Vážím si každého z Vás a jsem přesvědčen, že i nadále budeme společně dosahovat velmi dobrých výsledků.

Chvilka poezie

*Jaro se chystá ve světnici,
snad nevyumře nám po přeslici,
rozčesává si zlaté vlasy,
ke komu přijde letos asi?*

*Z trávy dvě vykoukly sněženky,
hlavy jak bílé panenky,
jsou ještě napůl ve sněhu,
kdo si k nim přijde pro něhu.*

*V malém remízku petrklíče,
odmykat chystají jaro klíčem,
jsou tak trochu až v extázi,
kdo si je natrhá do vázy.*

*Fialky budou letos fialové,
nechystají si barvy nové,
ta se mi zdá,
ta Vesna je pořád stejná nakonec,
ale to není pravda, to víme každý přec.*

Masopust v MŠ Pozlovice



k tomu, že pro děti není vzdání se masa až tak nepředstavitelné, diskutovali jsme o tom, jakých dobrot, které mají rádi, by byly ochotní se vzdát. Bylo velmi zajímavé slyšet, jak nad tím děti dokážou uvažovat. Téma masopustu nám zpestřili i žáci ze základní školy, kteří přišli v maskách, aby nám zazpívali a zatancovali tradiční fašankové písničky, což byla pro děti velmi přínosná ukázka. Samozřejmě nesměl chybět karneval v jednotlivých třídách, na který se děti velmi těšily a všichni, včetně paní učitelek, paní asistentek a dokonce i paní uklízeček, které se také převlekly do masek, aby se k nám aspoň na chvíli připojily, jsme si to

Fašankové a karnevalové veselí patří mezi známé české tradice, které všem zpestřují život v období přechodu mezi zimou a jarem. Ani nám ve školce nejsou tyto tradice cizí a každoročně se snažíme dětem přiblížit jejich význam prostřednictvím různých forem a metod. Vnímáme, že je důležité, aby děti tuto tradici neviděly jen jako řádění v maskách na karnevalu, ale aby měly v podvědomí význam této tradice, aby pochopily, co znamená slovo masopust a aby se seznámily s tím, jak se masopust slavil dříve a naštěstí ve spoustě obcích i dnes. Děti jsme prostřednictvím obrázků, četby a videí seznámili s tradičními masopustními maskami a vysvětlili si význam těchto masek, ukázali jsme si tradiční masopustní jídla, a protože k masopustnímu veselí neodmyslitelně patří hudba, zahrály si děti při zpěvu písniček na jednoduché hudební nástroje. Vzhledem



opravdu ohromně užili. Tímto bychom rádi poděkovali i rodičům za jejich spolupráci a přinesené dobroty pro děti, které nám udělaly karnevalový den ještě lepší! A nyní, hurá do jara.

Jana Kollarčíková



Klub seniorů

Vážení spoluobčané, tak se nám starý rok sešel s novým a my senioři stále plánujeme, jak vyplnit volný čas, než nás jaro povytáhne do zahrádek. V měsíci lednu jsme navštívili Výstavu ledových soch na Pustevnách. Do cíle dorazila pouze polovina účastníků výletu, neboť během cesty tam, se pokazilo jedno ze dvou osobních aut. To se bohužel stává... Celý den nám zpříjemnily krásné Beskydy. Další měsíc jsme se věnovali kultuře. Jako první bylo setkání s brněnským hercem Miroslavem Donutilem, který nám velmi vtipně a poutavě povídal o 25 letém působení v Národním divadle v Praze. Své zážitky doplnil imitováním a úsměvnými historkami s herci, s nimiž se během této éry setkal.

Dalším programem byla tranvesti show pod názvem Techtle Mechtle z Prahy. Byl to ohromný zážitek, plný scének, písniček, kde nechyběl smích, obdiv a dobrá nálada. Tento měsíc jsme podnikly výšlap do Klidové

zóny pod Řetehovem, kde jsme poseděli a opekli špekáčky.



Poslední akcí byl večer ve Valašském šenku Ogar. K poslechu nám během 3 hodin hrála Cimbálka CML Šumperk, která nám zpříjemnila společné posezení.

Těšíme se v příštím čtvrtletí na další zážitky.

Za Klub seniorů Macurová Marie

Slavnost slabikáře v Pozlovicích

Pro naše prvňáčky nastal 19.2.2025 významný krok. Dá se říct, že dokonce pokrok. Během prvního pololetí školního roku se prokousali Živou abecedou. Dokázali, že zvládnou přečíst prvních patnáct písmen, jednoduchá slova i věty. Dostává se jim tedy do rukou slabikář – pro každého malého čtenáře důležitá kniha, která je provede druhou částí roku. Pro tento moment jsme pro naše malé žáčky připravili v tělocvičně "Slavnost slabikáře". Děti nejprve ve třídě vytvořily abecední knihu složenou z písmen a krásných ilustrací. Potom nacvičovaly námořnické básničky, písničky a tanečky. Doma si připravovaly nápadité kostýmy.

A konečně byl tady ten vytoužený den, na který se malí námořníci těšili. Program se jim povedl na jedničku a odměnou jim byl potlesk všech přítomných diváků. Následovalo plnění čtenářských úkolů, které si užili společně se svými rodiči v tělocvičně v Pozlovicích. Věříme, že při čtení zažijí spoustu příjemných chvil a krásných okamžiků. Doufáme, že se čtení stane pro děti radostí a ne jen povinností. Těšíme se na společné hodiny se slabikářem a přejeme dětem, ať je čtení baví a knížky jsou jejich kamarádi! Děkujeme rodičům za skvělou spolupráci a pomoc při Slavnosti slabikáře.

Mgr. Kateřina Tylečková



Čas nezastavíš

Sotva opadly poslední tuhé mrazíky a už na nás pomalu klepe jaro. Taky máte ten pocit, že nám ty dny, týdny a měsíce utíkají rychleji než dřív? Jako by někdo otáčel ručičkami od hodinek tak dvakrát až třikrát rychleji. Já si tedy dovolím vzít tyto imaginární ručičky a trošku je posunout o pár týdnů zpět, kdy nám začal nový rok s pětkou na začátku.

přiložila ruku k dílu a „zútlunila“ tělocvičnu k reprezentačním účelům. Velké díky patří všem členkám, které se podílely na přípravě nebo na samotném průběhu akce. Jak řekl jeden přítomný gentleman: „Bereme to jako samozřejmost, ale bez vás by ta akce těžko proběhla na takové úrovni“. Děkuje.



Leden, první měsíc v roce, kdy spousta z nás startuje různé výzvy nebo si dává předsevzetí. A to platí i pro nás z výboru. V lednu se scházíme, abychom připravily plán a program akcí, které nás budou čekat. Tak jako každý rok nás (kromě letních prázdnin) čeká každý měsíc nějaké dobrodružství.

Únor je měsícem naší výroční schůze. Tentokrát v pořadí už osmnácté. Až na pár děvčat, které skolil bacil, se scházíme všechny v Restauraci u Matěje, kde vše probíhá dle obvyklého programu – zahájení, blahopřání jubilantkám, zhodnocení předchozího roku, plán na rok letošní, něco málo o připravovaném zájezdu, závěr a diskuze. Dá se říct, že diskuze je nejdůležitější částí, protože během ní vybíráme téma sletu čarodějnic. Po několika návrzích nakonec schvalujeme – O NEJORIGINALNĚJŠÍ ČELENKU (tak šup šup – vrhněte se do příprav!!! 30. duben tady bude co by dup).

A už je tady březen! Měsíc, který je pro Pozlovce typický koštem slivovice. A jelikož byl loňský rok shovívavý i pro včelaře, tak letošní košt probíhal ruku v ruce s ochutnávkou medu. Jako vždy naše děvčata

A aby toho nebylo v březnu málo, tak jsme se rozhodly uspořádat pro členky malé kulinářské setkání pod taktovkou Marty Vlkové, která se nás pokusí naučit, jak správně vykostit kuře. Doufejme, že vše proběhne bez újmy na zdraví, protože o týden později plánujeme bowlingové setkání u Boženy a Káji v Hřivínově Újezdě. Než odhodíme poslední bowlingovou kouli, tak na nás pomalu bude klepat duben.

Čas – někdy máte pocit, že se vleče tak pomalu, že i šnek, který by couval, by byl rychlejší. A pak jsou okamžiky, kdy letí jako splašený kůň a vy se nestačíte ani otočit a máte kus života za sebou.

86.400 – to je číslo, co?! Je to počet vteřin, které má každý z nás každý den k dispozici. Nikdo nemá víc, nikdo nemá míň a nikdo nedokáže ani jedinou vteřinu vrátit zpět. V tomto jsme si rovni. Čas nám všem měří stejně. Nezáleží mu na tom, kdo jsme, kde jsme, co děláme, ... Proto užívejme každou vteřinu naplno, protože tyto vteřiny skládají naše životy.

Bc. Lucie Turčyn Kalinová

SDH Pozlovice

Tak jsme se opět přehoupali do dalšího roku a jak bývá zvykem, tak i sbor bilancoval svou činnost za rok 2024 na výroční členské schůzi. A hodnotily se události jak kulturní, tak soutěžní a v neposlední řadě i zásahové. Ty soutěžní již byly shrnuty trenéry v minulém vydání občasníku.

Mezi tradiční kulturní akce, které se pravidelně opakují, jsou v prvních měsících roku fašanky a hasičský ples. Tyto akce jsou občany každoročně velmi vyhledávány a nás těší nejen plný sál při plesu – letos se skupinou Clera, ale i postupně se zvyšující se počet příznivců – nečlenů sboru, zúčastněných při fašankové obchůzce obcí. Ale teď zpět k roku 2024. V sobotu 27.4. jsme postavili v centru městyse májku a hned začátkem května jsme děkovali za ochranu a pomoc s dalšími



hasičskými sbory při hasičské pouti na Provodově – Maleniskách. Koncem května jsme se i se zástupci dalších sborů z farnosti zúčastnili mše a navazujícího průvodu obcí – Božího Těla. V první červnovou sobotu jsme provedli skácení máje, doplněné o soutěž gulášů – gulášfest a zakončené večerní zábavou se skupinou Symp. Kromě těchto kulturních akcí jsme se ale také zapojili do humanitární materiální sbírky, pořádané nadací Korunka Luhačovice, po katastrofických záplavách na severu Moravy. Společně se sborem z Luhačovic a dalšími dobrovolníky se nám podařilo naložit celkem 5 plných dodávek potravin a materiálu (elektrocentrály, pohonné hmoty, nářadí, ochranné pomůcky, čistící a dezinfekční prostředky atd.) a 20. září jsme vyrazili směr Česká Ves na Jesenicku a Karlovice na Bruntálsku. Tyto dvě obce patřily mezi nevíce zdevastované a jejich obyvatelé byli velmi vděční za tuto materiální pomoc, kterou jsme doručili jako jedni z prvních.

A s pomocí nejen při povodních je stále připravená výjezdová jednotka. Když nahlédneme do oficiální statistiky HZS Zlínského kraje tak zjistíme, že naše jednotka měla za celý rok 2024 celkem 32 „ostrých“ zásahů, přičemž 24 z nich bylo samostatných bez účasti jednotek HZS. K těmto zásahům je ještě evidováno 6 činností, které nevyžadují urgentní zásah,

ale touto činností se snažíme předcházet zhoršení stavu, např. zalévání zeleně při suchu, odstranění nečistot z vozovky nebo pročištění kanalizace atd. Z ostrých zásahů připadá největší počet na výše zmíněné období povodní od 14.9. do 21.9., kdy jsme řešili nejprve čištění propustků, odstraňování spadlých stromů, následně monitoring toků až po čerpání vody ze zatopených prostorů. Nejvíce čerpání v naší oblasti jsme řešili v Biskupicích, ale pomáhali jsme

s odstraňováním škod i v Sazovicích. Náročný zásah jsme kvůli počasí řešili 8. srpna od 17:29 hodin i v naší obci. Díky silným poryvům větru doprovázených deštěm došlo na budově přestavované školy k odtržení provizorní krycí plachty na střeše a protečení dešťových srážek až do přízemí budovy. Museli jsme provizorně střechu překrýt a společně se zaměstnanci ZŠ a dobrovolníky celou školu od vody vytřít. Mimo to byly i jiné zásahy, např. odstraňování vosího hnízda nebo čištění komunikací. K zásahům je potřeba také kvalitní vybavení a zdokonalování dovedností. Na podzim se podařilo nakoupit sada ochranných prostředků ve výši 144.053 Kč, a to lehké technické zásahové přilby, technické pracovní rukavice a termokamera na zjišťování skrytých ohnisek. Dotace Zlínského kraje byla ve výši 100.000 Kč, tj. cca 70 % nákladů. Navíc se ještě podařily vyřídit dotace přes IROP na nový digitální terminál (vysílačka) do cisterny ve výši 130.075 Kč a v lednu proběhla jeho montáž a aktivace. Tato investice byla podpořena 123.571 Kč, tj. dotací ve výši 95 % z celkové částky. V loňském roce další 3 členové úspěšně prošli výcvikem nositelů dýchací techniky a rozšířili tím skupinu členů, kteří mohou v této technice provádět zásahy.

Tomáš Martinec, velitel JSDH Pozlovice

Společenské akce



26. dubna

Farní ples

30. dubna

Slet čarodějnic

14. května

Zápis dětí do předškolního vzdělávání v MŠ

14. června

Fotbalová zábava

ZÁPIS K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ PRO ŠKOLNÍ ROK 2025/2026

VÁŽENÍ RODIČE, MILÉ DĚTI! SRDEČNĚ VÁS ZVEME K ZÁPISU DO PŘEDŠKOLNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE, KTERÝ SE USKUTEČNÍ VE STŘEDU 14. 5. 2025, V ČASE OD 8,00 DO 15,00 HODIN V RYBIČKOVÉ TŘÍDĚ (TŘÍDA V PRÍZEMÍ).

S SEBOU PŘINESTE: VYPLNĚNÝ DOKUMENT "ŽÁDOŠŤ O PŘIJETÍ K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ", RODNÝ LIST DÍTĚTE, PRŮKAZ TOTOŽNOSTI. V PŘÍPADĚ ŽADATELŮ - CIZINCŮ JE POTŘEBA PŘINĚST KOPII PASU DÍTĚTE, ZÁKONNÝCH ZÁŠTUPCŮ, KOPII OPRÁVNĚNÍ POBYTU NA ÚZEMÍ ČR.

TĚŠÍME SE NA NOVÉ TVÁŘE :-)

Společenská kronika

Významná životní jubilea ve II. čtvrtletí 2025

Danuše Zárubová	70 let
Josef Bíla	70 let
Petr Kohoutek	70 let
Anna Martincová	70 let
Oldřich Michalík	75 let
Miroslav Kolář	75 let
Klára Kotřlová	85 let
Stanislava Máčalíková	91 let
Jindřiška Václavíková	91 let
Marie Sedlářová	92 let
Alois Kolář	92 let
Vlasta Martincová	94 let

František Bednařík	95 let
Oldřich Matulík	95 let

Vítáme nové občánky

Julie Švecová

Naše řady opustili

Jana Valášková	91 let
Josef Talaš	75 let
Drahomíra Žmolíková	92 let
Jiří Turza	84 let

Kulturní komise městyse Pozlovice navštěvuje a předává dárky seniorům při dovršení životního jubilea. Rádi bychom dělali radost všem oslavencům seniorského věku, ale jak víte z médií, populace obyvatel se dožívá stále vyššího a vyššího věku. Z toho důvodu bylo vedením obce ujednoceno navštěvování spoluobčanů, kteří se v tom roce dožijí výročí 70, 75, 80, 85, 90, 91, 92, 93 a více let. Balíček pro oslavence se však stal hodnotnější. Věříme, že i tak si naši senioři své výročí náležitě oslaví ve společnosti rodiny.

Finanční příspěvek
na online realizaci tohoto periodika
včetně řešení pro jeho vydávání svépomocí
poskytuje funprint.eu

Pomáháme radnicím šetřit čas i peníze



www.funprint.eu



Vánoční koncert Laštověnky - 5. 1.



Hasičský ples - 18. 1.



Memoriál M. Garaji - 25. 1.



Dětský karneval - 26. 1.



Fasanky - 1. 3.



19. přehlídka a degustace slivovice
z Luhačovského Zálesí

16. Ochutnání
z Luhačovského Zálesí

Košť slivovice - 8. 3.